

В РЯДАХ ПЕДАГОГОВ ПОПОЛНЕНИЕ

45 молодых специалистов сегодня впервые пришли в школы Нижневартовска в качестве учителей. Более 20 школ Нижневартовска пополнились начинающими педагогами – всего в системе образования сегодня почти 500 молодых специалистов. Об этом рассказал на традиционном августовском городском педсовете исполняющий обязанности директора департамента образования администрации города Нижневартовска Дмитрий Котов. Он подчеркнул: тем не менее по-прежнему в дефиците учителя начальных классов, русского языка и литературы, математики, физики, английского языка. Задача подготовки кадров решается совместно с представителями вузов.



Заместитель главы города, директор департамента по социальной политике администрации города Ирина Воликовская:

– Благодарю учителей города за работу, за решения, которые принимались в этом учебном году, за готовность меняться и развиваться. Нам есть чем гордиться. В этом году проекты трёх детских садов (д/с №41 «Росинка», д/с №86 «Былинушка», д/с №38 «Домовенок») удостоились федеральных грантов. Наш опыт транслируют в других регионах страны. В этом году по результатам ЕГЭ 16 выпускников получили 100 баллов. Такой же показатель был в 2019-м, но только в нашем городе два вартовчанина получили высшую оценку по обществознанию и географии.

Об этом рассказал проректор по образовательной деятельности НВГУ Геннадий Мальгин. По его словам, в нынешнюю приёмную кампанию в нижневартовском университете перераспределили количество мест в пользу востребованных направлений подготовки учителей. Кроме того, будущих педагогов решили растить со школьной скамьи: для старшеклассников открыты классы педагогического профиля.

Участники совещания, среди которых учителя, руководители школ, общественники, родители, представители администрации и депутатско-

го корпуса, обсудили итоги прошедшего учебного года и перспективы наступающего.

По словам Дмитрия Котова, педагоги города реализуют уникальные проекты. К примеру, в городе внедряется программа «Профессиональные няни – детям!» Социально значимый проект действует только в двух субъектах России – Нижневартовске и Московской области.

Дмитрий Котов рассказал также о мероприятиях в рамках нацпроекта «Образование», в том числе напомнил о том, что по концессионному соглашению предусмотре-

но строительство трёх школ в квартале №25, в 9А и 10В микрорайонах. Подходит к завершению строительство «Лицея №1 им. А.С. Пушкина» в 18 квартале. Новый объект оснащается по последнему слову техники, новейшим лабораторным оборудованием. Предполагается, что в лицее можно будет учиться по общеобразовательным программам. Кроме этого здесь будет организовано углублённое изучение предметов. Возможно, будут открыты и коррекционные классы.

Другим образовательным организациям города летом

тоже уделили внимание: в них проведён ремонт, проверено качество огнезащитной обработки конструкций, работоспособность противопожарных дверей и готовность инженерных сетей к работе в осенне-зимний период. В школы поступили новые учебники, закуплено компьютерное и технологическое оборудование.

Новый учебный год начинается в условиях пандемии коронавирусной инфекции, а потому меры безопасности в школе стали одной из главных тем совещания. По информации департамента общественных коммуникаций,

сегодня в школах активно ведут разъяснительную работу по этим вопросам с учителями, детьми и родителями. В каждой школе созданы условия для обработки рук антисептиками, усилены меры по дезинфекции. Всё это направлено на исполнение санитарных правил по профилактике COVID-19.

Участники совещания обсудили также, как будет организовано горячее питание для школьников. Напомним, что родители учеников младших классов не будут платить в этом году за горячие завтраки.

Гуля Бессонова.

К учёбе допущены



Для подготовки к новому учебному году в Югре утверждён алгоритм допуска несовершеннолетних к образовательному процессу в образовательные организации, основанный на совместном приказе департамента здравоохранения и депобразования и молодёжной политики Югры «Об утверждении алгоритма допуска несовершеннолетних к образовательному процессу в образовательные организации Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, алгоритма допуска работников образовательных организаций Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к трудовой деятельности» от 14 августа 116/1202. В департаменте образования и молодёжной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры нам рассказали о том, как будет организован образовательный процесс в учреждениях Югры.

Посещение школы. Допуск обучающихся к занятиям в школе с 1 сентября 2020 года проводится на основании списков, сформированных медицинскими организациями. Школа самостоятельно направляет списки обучающихся в медицинские организации. Получение медицинского заключения (справки) потребуется только тем, кто находится в списке контактных лиц и/или имеет признаки заболевания. Об этом будут уведомлены родители (законные представители) классными руководителями учеников. Родителям (законным представителям) не нужно ничего самостоятельно предпринимать.

Посещение детского сада. Воспитанники детских садов допускаются после перенесённого заболевания, а также отсутствия более пяти дней (за исключением выходных и праздничных дней) при наличии справки от участкового педиатра. С 17 августа справка от работодателя о занятости родителей не требуется.

Почти все уроки в одном кабинете. Общеобразовательные организации Югры с 1 сентября готовы начать работу в очном формате.

1 сентября во всех общеобразовательных организациях пройдёт с учётом требований Роспотребнадзора. Встречи первоклассников и – при обеспечении социальной дистанции – их родителей с первым учителем будут организованы в отдельных помещениях для каждого класса. Потоки людей будут разведены. Класс-

ные руководители сообщат о времени этой встречи родителям.

Расписание уроков и перерывов определено исходя из проектной мощности каждой школы. Оно обеспечивает разведение потоков школьников.

Предусмотрено проведение термометрии и утренних фильтров в начале учебного дня. Ученики не обязаны носить маски. Педагоги будут соблюдать масочный режим в местах общей доступности. На уроках допускается нахождение учителя без маски с соблюдением социальной дистанции. За каждым классом закреплён отдельный кабинет, за исключением предметов, требующих разделения на группы или специального оборудования.

Расписание питания обучающихся сформировано с учётом наполняемости классов и их безопасной рассадки в столовой. В общеобразовательных организациях будет проводиться дезинфекция, проветривание с соблюдением санитарных требований.

Секции и кружки в школе будут работать с учётом соблюдения действующих правил безопасности. В общеобразовательных организациях отменены массовые мероприятия до распоряжения Роспотребнадзора.

Дистанционное обучение рассматривается как вариант на случай активированных дней или неблагоприятной эпидемиологической ситуации.

Арина Арсеньева.